

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo | Miércoles 30 Diciembre 1925 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.538

## CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez  
Doctor en Sagrada Teología y Derecho Canónico

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

### CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

PLAZA DE SANTIAGO 6  
TELEFONO N.º 53

## LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS CLASES

Zapatillas de paño en todos los colores con piso de goma  
Id. id. id. id. id. piso suela clase fina

Botas de paño para Señora y Caballero

### PROPAGANDA

Zapato de oscaría negro, cosido, todo suela, para Caballero 14 pts.  
Bota id. id. id. id. id. 15 pts.

Varios Modelos a realizar, zapato de charol para señora 14. pts.  
Además, un lote de varios pares para señora, negro y color 6 pts.

Para comprar barato: "La Valenciana"

ZORRILLA 1.—LORCA.—TELÉFONO 427

## CUENTOS VIEJOS

### EL CURA DE CORALEDA

Érase un modesto clérigo de afectada afabilidad y disimulada ambición, que allá, en el pueblo de Coraleda, veía transcurrir sus días entre las cuatro paredes de su hogar casi aislado de sus vecinos.

Contaba ya cumplidos los sesenta años el buen clérigo. Su rostro era vulgar; los ojos, más que ojos, eran los suyos, y de color indefinible; los pómulos un tanto salientes; orejas un tanto despegaditas; frente escasa; color terroso; y su puntiaguda cabeza, cubierta estaba de una pelambre más blanca que gris; es decir, de un blanco sucio. La estatura de nuestro hombre, era medianeja, su continente pretencioso; y el andar con un leve balanceo de cuerpo unido a ser un poco cargado de espaldas, denotaba al decir de la gente, su origen modestísimo. El Padre Adrián, era nieto de unos arrieros de los campos de Coraleda.

En el pueblo pasaba por hombre adocenado, vulgarote, pero no exento de pretensiones las que puso de relieve en los años de su juventud, haciendo oposiciones a un curato, que no pudo alcanzar por inepto. Aquel golpe molestó tanto el amor propio del Padre Adrián, que, desde aquel día, para él nefando, todo el tiem-

po, se le iba en hablar pestes de cuantos párrocos desfilaban por Coraleda.

Pasaron los años; vió muertas las ilusiones de regir la parroquia de su pueblo, y amargado y molino, se consagró a su misa y a su olla, y a leer en un viejo breviario, única cosa que le daba un escaso barniz de cultura, pues estaba el buen clérigo bastante pez en Teología y Latín.

Un buen día, la Diócesis a que pertenecía Coraleda, tuvo un Obispo que llegó a hacerse célebre por sus... rarezas y, vacante a la sazón el curato de Coraleda, por fallecimiento del Párroco, vió con sorpresa el pueblo nombrado Cura Párroco al Padre Adrián.

El asombro de los doctos, fué enorme; ¿Pero conoce, por ventura el señor Obispo a este hombre? Se preguntaban.

—¡Pobrecito! Y puede que lo haga bien—decían algunas gentes. Y los que más enterados estaban de la vida y milagros de nuestro cura, decían para sí:

—¡Buen chasco van a llevar los que lo creen un bendito! ¡Si el pobre es tan falto de chisumen como sobrado de soberbia!

La cuestión es que se hizo cargo de la Parroquia.

Los feligreses esperaron, cu-

## PARA LA TEMPORADA DE PASCUA TURRONES MIRALLES

**LORQUINOS!** El famoso y popular turroneiro de Jijona, JOSÉ MIRALLES, ofrece este año como los anteriores, en su Nuevo establecimiento, CANALIJAS 62, los riquísimos *Turrone*, *Garrapiñadas*, *Pasteles GLORIA*, *Peladillas*, todo exquisito para el paladar más delicado.

Turrón de Jijona a 7 pesetas kilo

Los *turrone*s y *dulces* de Pepe MIRALLES son de calidad superior, regalando MIL pesetas al que prueba lo contrario. ¡No dejad de visitar su establecimiento, Canalijas 62, (antes Corredera)

## DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

Especiales á horas convenidas

GRATIS A LOS POBRES

riosos el resultado, y este no se hizo esperar. Empezó a exteriorizarse el descontento, por sacristanes y acólitos; después por los sacerdotes que asistían a la parroquia; signieron a estos las devotas, y finalmente, los feligreses todos.

Al Padre Adrián se le subió tanto el santo al cielo, que acabó por olvidarse de aquél hábito de fingida amabilidad, para mostrar se tal como era de nativitate; vacío de meollo y relleno de soberbia.

Para él estaban de más los sacerdotes de la Parroquia, el Teniente Cura, el Sacristán mayor, y hasta los feligreses. Regañaba a las devotas por cualquier farsa; citaba a la Junta parroquial y él se quedaba en casa; hacía y deshacía en nombre de ella, sin consultarla siquiera; negaba a los pobres las certificaciones de pobreza; y todo, según él lo hacía a la mayor gloria de Dios, y se jactaba de ser más justo, que el mismísimo Justiniano el Filósofo.

La marejada crecía; feligreses hubo que dieron sus quejas al señor Obispo, y un día, su Eminencia se plantó en Coraleda en visita pastoral. ¡Y aquí fué ella!

El señor Obispo, inquirió, husmeó, averiguó, y después giró una visita a la Iglesia.

Por los rincones se amontonaba la basura; los retablos estaban llenos de polvo y telarañas; la sacristía era un horror; los libros parroquiales, dos horrores, e indignado ya el señor Obispo ante tanta ineptitud y torpeza, encaróse con el Padre Adrián gritándole airado: ¡Pero veuga usted acá, pobre hombre; ¿me quiere usted decir en virtud

de qué méritos es usted Cura de esta Parroquia?

Y el Padre Adrián, depuesta su soberbia y anonadado por su propia pequeñez, contestó humilde:

—En virtud de los méritos de Nuestro Señor Jesucristo, señor Obispo.

El pobre cura no tenía otros.

Por la copia

JUAN DEL PUEBLO

## ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA.

CRÓNICA FEMENINA

### Modas cortesananas

Según cuentan los periódicos, se ha establecido la novedad de que en las ceremonias religiosas, conocidas con el título de Capillas públicas que se celebran en el Rea Palacio, las damas de la Corte prescindan de los escotes y vayan con el busto y los brazos cubiertos.

La novedad es interesante y el ejemplo viene de tan alto que habrá de influir necesariamente en las modas actuales. Lo más importante de esta innovación, a mi

juicio, está en haber definido como se debe vestir en las diferentes ocasiones de la vida. Era un absurdo que las señoras vistiesen lo mismo para una Capilla pública como para un banquete o una fiesta teatral. Cada ceremonia merece lo suyo y las religiosas han de merecer también atención.

Fundándome en esto aplaudí la campaña iniciada por los obispos contra el desacato que suponía el que las mujeres fuesen a la Iglesia y, sobre todo, se acercasen al comulgatorio, como si fuesen a una fiesta mundana; como ahora me parece muy bien esa limitación impuesta en los trajes de Corte para las ceremonias religiosas que se celebran en el Palacio Real.

La moda, á pesar de sus extravagancias, debe tener sus límites, los cuales han de ser marcados, en ciertas ocasiones de la vida, por la modestia y por el respeto que cada cosa merece.

Esa novedad introducida en las fiestas cortesanas será, sin duda, un límite para los o las que creen que en este mundo todo es liviano. El ejemplo cundirá y de ello debemos ser nosotras las primeras en felicitarnos por que a nuestros sentimientos debe repugnar cuanto no sea digno de nuestro decoro.

Leonor de Ojaza

## SEÑORAS CARTERAS Y BOLSOS

ULTIMAS NOVEDADES

Casa Meseguer  
PLAZA CONSTITUCION

### El pobre novio jiennense

La prensa nos comunica una trágica nueva, acaecida en una importante ciudad andaluza, de la provincia de Jaén

La lotería tiene sus tragedias y sus sainetes.

¿Será posible que algunos no vean más que el sainete en la historia de ese novio que lleva dos participaciones de a peseta en el número premiado con el